Bexmopnuwie npocmpancmea

n-MepHbIE CTPOKHU (MJIM 7n-MEPHBIE BEKTOPEI, WM, IIPOCTO, BEKTOPKI) — DIIEMEHTHI
MHOxecTBa R™.

Cxasipel — yncna u3 R.
Bekrtop B reomeTpun — 3T0 00BEKT, ONPEICIIEMbIN HAITPABJICHUEM U JITTUHOM.

Bexropuast miockocts E2 — MHOXKECTBO BCEX BEKTOPOB, MapajlieIbHBIX OJTHON
TUIOCKOCTHU (3TH BEKTOPHI OYIyT JieXkKaTh B OJTHOM TJIIOCKOCTHU, €CIIH OTKIIAJbIBATh UX OT
TOYEK ITOU MIOCKOCTH).

FGOMeTpI/I‘{CCKOG BCKTOPHOC IIPOCTPAHCTBO Es — MHOKECTBO Bcex
IrCOMCTPHUUCCKHNX BCKTOPOB.

Koopaunate! n-xu (7‘1, 9, ) rn) u3 R™ - ee alIeMeHTHI 1y, Ty, ..., Ty,.

[{BeToBOE TIpocTpancTBO C3 — MHOXKECTBO BCEX I[BETOB, €CJIM 1IET MOHUMATh Kak
KJIACC BCEX CBETOBBIX U3IIYYEHUN, OJUHAKOBO BOCHIPHUHUMAEMBIX YETOBEKOM.

Crnosxenue MpOU3BONBHBIX N-0K (14, Ty, ..., Tp) U (S1, Sp, ..., Sp) — OmIepalus Ha
R™ , BIMOIHSIEMAs IOKOOPAMHATHO:
(1‘1, o, -, Tn) + (Sl, S, ey STl) = (7‘1 + S1, Iy + S, ey Tn + Sn)
VYMHOXKEHUE N-KU (rl, Ty s rn) € R™ pa uncio k € R —"Buemmsas" mia R™

oIriepanys, BBIIIOJHACMAs IIOKOOPAUHATHO:

k(ry, rp, ., 1) = (kry, kry, ..., k1y).

BekTopHoe nmpocTpaHCTBO — HEMYCTOE MHOXKECTBO, HA KOTOPOM 3a/IaHbI JIBE
oTiepaluy CIOKEHUE U YMHOKEHHUE Ha YKUCIIO, YIOBJIECTBOPSIONINE YCIOBUSIM:
1) Ilepemena MecT ciaraeMbIX HE U3MEHSIET CyMMY. [ OBOPSAT, YTO Ornepaius CIOKESHUsS
KOMMYTaTHBHA:
a+b=>b + a i modeix a,b € R".
2) CyMMy U3 TpeX cllara€MbIX MOYXHO BBIYHCIIATH ITO-Pa3HOMY, B 3aBUCHUMOCTH OT
paccTaHoBKU CkOOOK. [Ipu 3TOM pe3ynbTat cyMMbl HE U3MEHUTCS. [ OBOpAT, UTO
CJIO’KEHHE aCCOIMATUBHO:
a+ (b+c)=(a+b)+ c s mobeix a,b,c € R".
3) CymectByeT HyJeBO# BekTop 0 (0003HauaeMbIi xupHOU 1udpoit Houb). HyneBoi
BEKTOp MPECTABIIIET COOON CTPOKY, COCTaBICHHYIO U3 OJHUX HyJeld. CyMMa HYJIEBOTO
BEKTOpA C JIIOOBIM BEKTOPOM @ HE U3MEHSIET @'
a+0=0+a=a gmodoro a € R".
4) Jlnsa mo00ro BEKTOpa @ €CTh IPOTUBOIOJIOKHBIN K HEMY BEKTOP, 0003HaYaeMbIil —a.
[TpoTHBOIIOI0KHEIC BEKTOPHI B CyMME Jal0T HYJIEBOH BEKTOP:
a+ (—a) = (—a) + a = 0 g moboro a € R™.
5) IIpu yMHOXEHUU BEKTOpA HA YUCIIO | BEKTOp HE U3MEHSIETCS:
la = a nna mo6oro a € R™.

6) (ri1r2)a = r1(1rya) nns 100BIX CKaIpoB 11, T, € R 1 BekTopa a € R™.

7) (ry + ry)a =ria + rya nis 100BIX CKASIPOB T4, T2 € R 1 BeKkTOpa a € R™.
8) r(a + b) = ra + rb s mob6oro ckanspa r € R u BektopoB a, b € R™.



ApudmeTrrueckoe n-MepHOE BEKTOPHOE IMPOCTPAHCTBO — MHOXKeCTBO R =
{(7‘1, Ty, ) rn) |7 € ]R} C 33JIaHHBIMU Ha HEM ONEpalMIMU CIOKEHHE N-OK U
YMHOXEHHUSI N-KU Ha YHUCIIO.



